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Автор понад 200 наукових та навчально-методичних праць.  
Провідний лектор з дисциплін: «Вступ до спеціальності. Ознайомча 
практика», «Облік і аналіз діяльності бюджетних установ», «Обліково-
аналітичне забезпечення діяльності фінансово-кредитних установ». 
Детальніше про викладача на сайті кафедри 
 

Загальна інформація 

Анотація 

Дисципліна спрямована на ознайомлення студентів з порядком та особливостями процесу 
отримання освіти; основними поняттями, категоріями і теоріями в галузі обліку, аудиту і 
оподаткування. Оволодіння студентами змістом дисципліни дозволить сформувати уявлення про 
систему знань за фахом і вимог, які висуваються до відповідної кваліфікації.  
 

Мета та цілі дисципліни 

Узагальнити та структурувати інформацію про вимоги та порядок здобуття вищої освіти в 
Україні, організацію навчального процесу в НТУ «ХПІ»; сформувати у студентів системні уявлення 
про зміст і особливості майбутньої професійної діяльності; ознайомити з можливостями 
працевлаштування, головними вимогами потенційних роботодавців; сформувати у студентів 
основні поняття і терміни, в межах спеціальності та спеціалізації.  

Формат занять 

Лекції, практичні заняття, консультації, самостійна робота. Індивідуальне завдання у формі 
контрольної роботи. Підсумковий контроль – залік. 
 

Компетентності 

ЗК01. Здатність вчитися і оволодівати сучасними знаннями. 
ЗК08. Знання та розуміння предметної області та розуміння професійної діяльності. 
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ЗК09. Здатність спілкуватися державною мовою як усно, так і письмово.  
ЗК10. Здатність спілкуватися іноземною мовою. 
ЗК15. Здатність зберігати та примножувати моральні, культурні, наукові цінності і досягнення 
суспільства на основі розуміння історії та закономірностей розвитку предметної області, її місця у 
загальній системі знань про природу і суспільство та у розвитку суспільства, техніки і технологій, 
вести здоровий спосіб життя 
ЗК16. Здатність ухвалювати рішення та діяти, дотримуючись принципу неприпустимості корупції 
та будь-яких інших проявів недоброчесності. 
СК11. Демонструвати розуміння вимог щодо  професійної діяльності, зумовлених необхідністю 
забезпечення сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової 
держави. 
 

Результати навчання 

ПР02. Розуміти місце і значення облікової, аналітичної, контрольної, податкової та статистичної 
систем в інформаційному забезпеченні користувачів обліково-аналітичної інформації у вирішенні 
проблем в сфері соціальної, економічної і екологічної відповідальності підприємств.    
ПР03. Визначати сутність об’єктів обліку, аналізу, контролю, аудиту, оподаткування та розуміти їх 
роль і місце в господарській діяльності.   
ПР04. Формувати й аналізувати фінансову, управлінську, податкову і статистичну звітність 
підприємств та правильно інтерпретувати отриману інформацію для прийняття управлінських 
рішень.   
ПР05. Володіти методичним інструментарієм обліку, аналізу, контролю, аудиту та оподаткування 
господарської діяльності підприємств.   
ПР06. Розуміти особливості практики здійснення обліку, аналізу, контролю, аудиту та 
оподаткування діяльності підприємств різних форм власності, організаційно-правових форм 
господарювання та видів економічної діяльності. 
ПР08. Розуміти організаційно-економічний механізм управління підприємством та оцінювати 
ефективність прийняття рішень з використанням обліково-аналітичної інформації.  
ПР16. Володіти та застосовувати знання державної та іноземної мови для формування ділових 
паперів і спілкування у професійній діяльності. 
ПР17. Вміти працювати як самостійно, так і в команді, проявляти лідерські якості та 
відповідальність у роботі, дотримуватися етичних принципів, поважати індивідуальне та 
культурне різноманіття.   
ПР20. Виконувати професійні функції з урахуванням вимог соціальної відповідальності, трудової 
дисципліни, вміти планувати  та управляти часом.  
ПР21. Розуміти вимоги до  діяльності за спеціальністю, зумовлені необхідністю забезпечення 
сталого розвитку України, її зміцнення як демократичної, соціальної, правової держави. 
ПР23. Зберігати та примножувати досягнення і цінності суспільства на основі розуміння місця 
предметної області у загальній системі знань, використовувати різні види та форми рухової 
активності для ведення здорового способу життя.  
 

Обсяг дисципліни 

Загальний обсяг дисципліни 90 год. (3 кредити ECTS): лекції - 16 год., практичні заняття – 16 год., 
самостійна робота – 58 год. 
 

Передумови вивчення дисципліни (пререквізити) 

Вивчення навчальної дисципліни ґрунтується на загальних компетентностях, сформованих у 
закладі загальної середньої освіти, необхідних для осмислення значущих питань щодо вибору 
напряму підготовки та вступу до спеціальності 071 Облік і оподаткування. 
 
Особливості дисципліни, методи та технології навчання 

Інтерактивні лекції з презентаціями, дискусії, семінари, індивідуальна та командна робота, 
дослідницька робота, робота з літературою та інформаційними джерелами, проблемне навчання.  
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Програма навчальної дисципліни 

Теми лекційних занять 

Тема 1. Основи організації бізнесу в Україні  
1.1 Світові економічні системи. 1.2 Бізнес: теорія та економіко-правова природа. 1.3 Бізнес в 
Україні: проблеми і тренди розвитку. 
Тема 2. Порядок підготовки здобувачів вищої освіти  
2.1 Вища освіта в Україні: регулювання та підготовка здобувачів. 2.2 Вища освіта в НТУ «ХПІ» . 2.3 
Болонська система освіти в Україні.  
Тема 3. Підготовка фахівців за спеціальностями 071 «Облік і оподаткування» та 072 «Фінанси, 
банківська справа, страхування та фондовий ринок» 
3.1 Освітньо-професійні програми «Облік, аудит і оподаткування» та «Фінанси і банківська 
справа». 3.2 Навчальний план підготовки фахівців за спеціальностями 071 «Облік і 
оподаткування» та 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок». 3.3 
Комплекс навчально-методичного забезпечення дисциплін. 3.4 Організація контролю якості 
знань студентів спеціальностей 071 «Облік і оподаткування» та 072 «Фінанси, банківська справа, 
страхування та фондовий ринок». 3.5 Державна атестація студентів 071 «Облік і оподаткування» 
та 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок». 
Тема 4. Фінансова система та фінансовий ринок  
4.1 Поняття фінансової системи, її структура, властивості та принципи побудови. 4.2 Структура 
органів управління фінансами в Україні. 4.3 Фінансовий ринок: складові та особливості 
функціонування. 
Тема 5. Облік і система оподаткування в Україні  
5.1 Поняття і види обліку. 5.2 Бухгалтерський облік: сутність, ціль і його роль для бізнесу. 5.3 
Міжнародні стандарти та Кодекс етики професійних бухгалтерів. 5.4 Функції податків та їх 
характеристика. 5.5 Сутність та організація податкової системи. 
Тема 6. Основні ознаки банківської системи та страховий ринок  
6.1 Банківська система: суть та місце в фінансово-економічної системі країни. 6.2 Принципи 
побудови та типи банківських систем. 6.3 Сутність і функції страхування. 6.4 Страховий ринок та 
його складові. 
Тема 7. Аналіз господарської діяльності  
7.1 Основні поняття та роль економічного аналізу. 7.2 Мета, завдання та основні категорії 
економічного аналізу. 7.3 Зв’язок економічного аналізу з іншими дисциплінами. 
Тема 8. Кар’єрний розвиток і процес пошуку роботи 
8.1 Процес кар’єрного розвитку. Кроки та етапи пошуку роботи. 8.2 Самооцінка та її кроки 
8.3 Поняття бухгалтерського аутсорсингу й види бухгалтерських послуг. 8.4 Тенденції розвитку 
ринку бухгалтерських послуг.  
 

Теми практичних занять 

Тема 1. Основи організації бізнесу в Україні  
Тема 2. Порядок підготовки здобувачів вищої освіти  
Тема 3. Підготовка фахівців за спеціальностями 071 «Облік і оподаткування» та 072 «Фінанси, 
банківська справа, страхування та фондовий ринок» 
Тема 4. Фінансова система та фінансовий ринок  
Тема 5. Облік і система оподаткування в Україні  
Тема 6. Основні ознаки банківської системи та страховий ринок  
Тема 7. Аналіз господарської діяльності  
Тема 8. Кар’єрний розвиток і процес пошуку роботи 
 
Теми лабораторних робіт 

Лабораторні заняття не передбачені 
 

Самостійна робота 

Опрацювання лекційних матеріалів.  Огляд літературних джерел та Інтернет-ресурсів за темами 
дисципліни. Виконання завдань поточного оцінювання (20%), зокрема: написання есе «Що я знаю 
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про бізнес? І як він впливає на формування облікової та фінансової сфери діяльності?»; підготовка 
доповідей та презентацій до семінару; написання самостійних робіт; активна робота на 
практичних заняттях. Виконання індивідуального завдання у вигляді контрольної роботи (20%). 
Підготовка до завдань поточного семестрового контролю (20%) та підсумкової контрольної 
роботи (40%).  
Підготовка контрольної роботи розглядається як найважливіша складова самостійної роботи 
студентів, що виконується під керівництвом викладача. Тематика та зміст контрольних робіт 
відображають найважливіші поняття лекційного курсу. Контрольна робота виконується 
студентами самостійно, за варіантами. Контрольна робота складається з двох частин: теоретичної 
та практичної, які включають 2 теоретичних питання та 1 практичне завдання. Загальні 
рекомендації, методичні вказівки, вимоги до виконання контрольної роботи, а також критерії 
оцінювання викладено у методичних вказівках до виконання контрольної роботи з дисципліни. 
 

Література та навчальні матеріали 

1. Про вищу освіту: Закон України від 01.07.2014 р. № 1556-VII. URL: 
https://zakon.rada.gov.ua/laws/show/1556-18#Text 
2. Вступ до фаху: навчальний посібник / [Ситник Н. С., Дубик В.Я., Круглякова В.В.] ; за заг. ред. Н. С. 
Ситник. Львів: ЛНУ імені Івана Франка, 2020. 256 с. 
3. Бруханський Р. Ф. Вступ до спеціальності : навчально-методичний посібник (для студентів 
спеціальності „Облік і оподаткування”). Тернопіль : ТНЕУ, 2017. 134 с. 
4. Підприємництво та основи бізнесу. Практикум: Навчальний посібник / [Біляк Т.О., Бірюченко 
С.Ю., Бужимська К.О., та ін.]; під заг. ред. Т.П. Остапчук. Житомир : Житомирська політехніка, 2023. 
280 с. 
5. Облік, аудит і оподаткування: теорія та практика [Електронний ресурс] : навч. посібник / Т. В. 
Давидюк [та ін.] ; заг. ред. Т. В. Давидюк ; Нац. техн. ун-т "Харків. політехн. ін-т". – Електрон. текст. 
дані. – Харків, 2021. – 607 с. – URI: http://repository.kpi.kharkov.ua/handle/KhPI-Press/52695 
6. Лень В.С. , Нехай В.А. Облік і аудит. Вступ до фаху. 2023. Київ: Каравела. 272 с. 
7. Колєсніченко А.С. Формування компетентностей цифрових обліковців-аналітиків та 
фінансистів. Вища освіта за новими стандартами: виклики у контексті діджиталізації та інтеграції 
в міжнародний освітній простір: матеріали ІІ Міжнародної науково-методичної конференції, 23 
березня 2023 р., м. Харків. 2023. С. 81-84. 
8. Колєсніченко А.С. Інституціональні аспекти модернізації системи бухгалтерського обліку та 
фінансової звітності в державному секторі. Review of transport economics and management. 2020. 
№4(20)/2020. 225 с. С. 136-143. 
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Система  оцінювання 

Критерії оцінювання успішності студента  
та розподіл балів 

100% підсумкової оцінки складаються з 
результатів оцінювання у вигляді: виконання 
індивідуального завдання у формі контрольної 
роботи (20%); підсумкової контрольної роботи 
(40%) та виконання самостійної роботи студента 
(40%). 
40% самостійної роботи складаються з: 
• 20% поточного оцінювання (включаючи есе,  
доповіді до семінару, самостійні роботи та роботу 
на практичних заняттях); 
  • 20% поточного семестрового контролю 
(теоретичні питання та практичне завдання).  
Залік містить:  
2 теоретичних питання різного рівня складності 
та 1 практичне завдання. 
 

Шкала оцінювання  

Сума 
балів 

Національна оцінка ECTS 

90–100 Відмінно A 
82–89 Добре B 
75–81 Добре C 
64–74 Задовільно D 
60–63 Задовільно E 
35–59 Незадовільно  

(потрібне додаткове 
вивчення) 

FX 

1–34 Незадовільно 
(потрібне повторне 
вивчення) 
 

F 

 

Норми академічної  етики і політика курсу 

Студент має дотримуватися «Кодексу етики академічних взаємовідносин та доброчесності НТУ 
«ХПІ»: виявляти дисциплінованість, вихованість, доброзичливість, чесність, відповідальність. 
Конфліктні ситуації повинні відкрито обговорюватися в навчальних групах з викладачем, а при 
неможливості вирішення конфлікту – доводитися до відома співробітників дирекції інституту. 
Нормативно-правове забезпечення впровадження принципів академічної доброчесності НТУ 
«ХПІ» розміщено на сайті: http://blogs.kpi.kharkov.ua/v2/nv/akademichna-dobrochesnist/  
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